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3. Beifpiel. Wie viel Umbdrehungen in einer Minute
macht ¢in Mad oder eine Nolle von 20 Joll Durdymefier, wenn
i von einem andern getricben wird, das bei 4 Fup Durd):
meffer 46 Umbrehungen in einer Minute macht?

48 >< 46
20

4. Beifpiel. CGine Jrichftodsrelle foll in dem BVers
baltniffe von 22 Umbdrehungen in der Minute vermittels groeter
Rader cine andere Welle in dem Verhdltniffe von 19% in
Beweaung fesen. Die Entfernung der Wellen vom Mit-
telpuntt su Mittelpuntt betrdgt 4515 Joll.  Die Durdhymefjer
bﬂf: Rader bis an den Theilbreis (Verithrungstreis) roerden
gefucht.

— 110,4 Umbrehungen.

455 > 155 _
0+ 155 18,81 Halbmeffer des treibendenFabdes.
45,5 > 22 |
nd: 55 55 26,69 Halbmefjer des getrich. Rabdes.

5. Beifpiel. Angenommen, dad eine Trommel goan:
ig Umbrehungen in einer Minute madye;  1wie groff muf der
Durchmefjer einer andern fein, wm 58 Umbrehungen in dev-
felben Beit 3u machen |

58:20 =—2,9b. . ihre Durchymeffer mit{fenich su einander
verhalten wie2,9:1; wenn alfo fir das, weld)es 20 Ume
dbrebungen madyt, 30 Boll als Durchmefjer angenoms
men toerden, fo toird das andere 30 : 2,9=—= 10,345 Joll
Durdymeffer bHalten.

6. Beifpiel. Wie grof ift der Durchmefjer einer Rolle,
um 1215 Umbdrehung in decfelben Beit ju madyen, in toel=
dher eine von 32 Soll 26 Umbdrehungen madt?

32 < 26

— 66,56 3oll Durcdhmefjer.
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